

美国国会同意上调国债上限

使美国政府违约警报得以解除

核心提示

美国国会12日正式通过了债务上限法案,将财政部发债权限延长至2015年3月,使美国政府的违约警报得以解除。美联社解读,这种结果意味着与共和党人在财政领域纠缠多年后,总统奥巴马取得重大胜利。

选票使然

参议院当天以55票对43票通过上述法案,安全绕过财政部部长雅各布·卢上周设定的2月27日财政大限。

卢在声明中说,国会这一举动将

提振企业和投资者信心,从而拉动经济增长。

对比两党先前就财政上限议题缠斗不休的局面,民主党赢下这局并未遭遇过多波折。美联社分析,原因之一是本届国会大多数议员面临11月中期选举的压力。

联邦政府去年部分关闭16天,致使共和党民意支持率下滑,令共和党人咄咄逼人的气势有所收敛。

自2012年赢得连任以来,奥巴马一直不愿谈判债务上限。这已是连续第三份获国会通过且白宫未作让步的联邦债务法案。

拖至明年

上述法案将交由奥巴马签署生效。

效。联邦政府急需资金支付养老福利、公务员工资和弱势群体卫生项目。

法案允许财政部在2015年3月15日前正常借债,这意味皮球将踢给新一届国会。

参众两院共和党议员对法案未能附加开支削减条款耿耿于怀。路透社形容,他们的心情好像输掉比赛的球队,发誓明年必将夺冠。

共和党众议员詹姆斯·兰克福德说:“这是我们在国会会议中就债务和赤字取得进展的最后机会,而机会却溜走了。这令我们感到非常沮丧。”

他说:“下次争论这一议题,将是选举之后。但愿我们能赢得参院,届时对话将完全不同。”

不听废话

12日的投票暴露共和党阵营内部分歧严重。茶党领袖、参议员特德·克鲁斯试图利用阻挠议事策略拖延时间、阻止参院投票。这迫使反对拖延时间的共和党领导层与民主党人联手,通过程序性投票跳过辩论环节,直接进入法案投票表决程序。

尽管几乎所有共和党参议员最后都投出反对票,但这次程序性投票可能左右他们中期选举的结局。

美国金融市场当天对参议院争论反应平淡。不过,短期财政部债券利率明显下跌。

(新华社供本报特稿)

美债务上限之争为何轻易化解

分析人士认为,此次国会通过不附加任何条件的债务上限法案,主要原因在于调高公共债务上限的最后期限迫近,而共和党提出的“价码”未获党内足够支持,从今年将举行的国会中期选举考虑,不得不放奥巴马政府一马。

“无附加”实属罕见

美国国会众议院11日率先投票通过了不附加任何条件的债务上限法案。民主党人占多数的参议院12日通过了众议院版本的法案。

这项法案授权美国财政部在目前约17.2万亿美元债务规模的基础上继续发债,直到2015年3月15日。这意味着在中期选举结束前,两党不用再为债务上限问题纠缠,美国联邦政府的违约风险也暂时解除。

提高债务上限在美国往届政府中并不新鲜,但近年在华盛顿府会分

治的局面中,这一问题被高度政治化,成为两党相互攻击的“炮弹”。

美国国会去年10月通过的短期方案仅将财政部发行国债的权限延长至今年2月7日。由于国会未能及时行动,财政部上周开始使用非常规措施“腾挪”举债空间,以延缓到达债务上限的时间。美国财政部部长雅各布·卢知国会领导人,应急措施预计将于2月27日耗尽,过了这一期限美国将濒临违约。

共和党无心恋战

分析人士认为,此次无条件提高债务上限实为共和党人的无奈之举。在之前将近两周时间里,众议院共和党高层一直在酝酿能与债务上限捆绑的条件,“价码”几经修改,但均因党内支持力度不够而作罢。

放弃要价的做法显示,共和党内部

意见难以统一,而且眼看2月27日最后期限迫近,国会又休会在即,共和党人只能“速战速决”。

此外,经历了去年10月的政府关门和债务上限风波后,共和党人气急跌,议价能力受限。在中期选举关键之年,共和党人希望在确保众议院多数席位的同时,争取夺回参议院控制权,于是摈弃了调高债务上限和削减开支“对等”的要求,改变了以往多次使用的以政府违约威胁民主党人让步的战术。

民主党收获胜利

美国媒体普遍认为,此次债务上限问题轻易化解,对民主党而言是一个胜利。

美国总统奥巴马12日发表声明对国会的决定表示欢迎,并表示希望这次债务上限问题的解决代表着政治边缘

主义的结束。

美国财政部部长雅各布·卢说,国会通过债务上限法案,是履行职责捍卫美国的国家信誉。债务上限法案和之前达成的政府预算协议以及综合拨款法案,为企业和金融市场提供了更多政策上的稳定性,这将增加美国经济增长的动能。

分析人士认为,虽然此次债务上限之争以民主党占上风而告终,但美国的公共债务问题并未就此解决。相反,债务上限的不断提高意味着美国政府规模庞大的债务将继续如雪球般越滚越大,而最终如何偿还这些巨额债务仍是一个未知数。

(据新华社华盛顿2月12日电)



国际观察

暴雪

2月12日,在美国北卡罗来纳州罗利,一名男子将头伸出车窗查看路况。

美国南部佐治亚州等地12日再度遭遇暴风雪天气考验,已造成数十万户家庭断电、上千架次航班被取消。预计这场暴风雪还将一路北上,受影响地区的人口将逾1亿。

(新华社/美联)



朝韩高层会晤 表立场无协议

双方第二轮高层会谈于今日举行

核心提示

韩国和朝鲜高层会晤12日晚些时候结束,会议没有达成具体协议。

韩国统一部13日表示,韩朝将于14日举行第二轮高层会谈。

各阐立场

韩国和朝鲜官员12日在板门店韩方一侧的“和平之家”会晤。会谈从10时开始到23时35分结束,包括两轮全体会议和两轮首席代表单独会谈。

朝韩没有提前拟定会谈议题,会谈期间就共同关心的议题阐明各自立场。韩国青瓦台发言人闵庚旭援引韩方官员的话说,韩方向朝方介绍了其对朝政策,

包括总统朴槿惠对韩朝关系的想法和韩方所提“朝鲜半岛信任进程”,即韩国政府在拥有足够威慑力量的基础上逐步积累韩朝互信,并最终实现半岛和平与稳定。

闵庚旭说,韩方也在会谈中了解到朝方对所谓亵渎尊严和韩国媒体诽谤中伤的郑重关切,以及朝方对韩美“关键决断”等联合军演的看法。

闵庚旭还说,一些媒体报道称,韩朝在12日会谈上谈到解除“5·24措施”(即全面中断除开城工业园区之外的韩朝人员和物资交流)、重启金刚山旅游等问题,但实际上双方并未谈及。

争议军演

朝方在会谈中再度表示,严肃关注韩美“关键决断”等联合军演。据韩国统一部消息,朝方在会谈上一再要求,将离散家属会面推迟至“关键决断”和“秃鹫”军

演之后。不过,韩方主张,把离散家属会面和军演挂钩违背不将人道主义问题和军事问题挂钩的原则,不同意朝方要求。

韩联社13日援引韩方官员的话报道,朝方在12日会谈上表示,同意离散家属会面如期举行,但不能在韩美联合军演期间举行,这是朝鲜在这一问题上的立场。

韩方坚持,离散家属会面不能再推迟。韩国统一部长官柳吉在13日出席国会外交统一委员会会议时说,韩方本周将派遣离散家属会面准备工作先遣队前往朝鲜金刚山。按照韩朝先前提成的协议,韩方将于会面开始前5天,即15日向朝派出先遣队。

次轮会谈

韩朝12日会谈没有达成实质性协议,双方商定日后继续磋商。本次会晤虽未取得切实成果,但为韩国青瓦台代

表和朝韩统一战线官员等直接对话提供了机会。

韩国统一部13日表示,韩国与朝鲜将于14日在韩朝边界板门店韩方一侧的“和平之家”举行第二轮高层会谈。

13日中午12时,朝鲜通过板门店联络官向韩方提议当天下午3时继续举行高层会谈。韩国以时间紧张为由提议14日上午10时举行会谈,朝鲜表示接受。

韩国统一部称,与12日进行的首轮高层会谈一样,第二轮高层会谈的韩方首席代表仍将是青瓦台国家安保室次长金奎显,朝方首席代表也将是统一战线部副部长元东渊。

韩联社分析指出,韩朝之所以能够就重启高层会谈达成协议,是因为双方希望会谈取得进展。预计在第二轮会谈上,双方将集中商讨离散家属团聚和韩美军演等存在分歧的事宜。

(综合新华社电)

赞比亚一中资企业遭袭 造成1名中方员工身亡、6人受伤

新华社卢萨卡2月13日电(记者 彭立军)中国驻赞比亚大使馆13日说,位于赞比亚首都卢萨卡郊区的一家来自河南的企业12日遭到歹徒袭击,造成1名中方员工身亡,6人受伤。

中国驻赞比亚大使馆工作人员告诉新华社记者,4名歹徒持枪及其他凶器于当地时间12日凌晨袭击了这家私企。1名中方员工在搏斗中受重伤,经抢救无效身亡,另有6名中方员工不同程度受伤。

事件发生后,中国驻赞比亚军医组、医疗队专家火速赶往医院救治伤者,大使馆组织当地华侨华人征集志愿献血者。

中国驻赞比亚大使周晓晓紧急赶赴医院,对不幸遇难的中方员工表示哀悼,并安慰家属及受伤员工。他表示,一定会与赞方密切交涉,敦促对方尽快侦破案件,缉拿凶手。

奥巴马将于4月访问亚洲四国

新华社华盛顿2月12日电(记者 周而捷 易爱军)美国白宫12日宣布,美国总统奥巴马将于今年4月访问日本、韩国、马来西亚和菲律宾等亚洲四国。

白宫在声明中说,奥巴马此次亚洲之行旨在展现“美国在外交、经济和安全领域加强与亚太地区国家接触的承诺”。声明说,奥巴马将在访问首站日本会见日本首相安倍晋三。双方将从推进《跨太平洋战略经济伙伴协定》等角度深化两国经济关系,并在各项亚洲和全球性的外交挑战上加强合作。

声明说,奥巴马将在其后访问韩国,与韩国总统朴槿惠举行会谈。奥巴马将重申美国对美韩同盟的承诺,双方还将探讨朝核问题和实施中的韩美自由贸易协定。

声明说,奥巴马还将在马来西亚会见马来西亚总理纳吉布,以展示美国与这一东南亚重要伙伴在外交、经济和国防等方面合作取得的进展。在亚洲之行的最后一站菲律宾,奥巴马将与菲律宾总统阿基诺就经济和安全合作等议题举行会谈。

美参议员就“窃听门” 起诉奥巴马政府

据新华社华盛顿2月12日电(记者 穆东 孙浩)美国共和参议员兰德·保罗12日在华盛顿就美国国家安全局非法采集公民个人通信信息的行为对奥巴马政府正式提出起诉。

保罗当天与两名保守派政治团体成员向联邦地方法院递交起诉书。除美国总统奥巴马外,同时被起诉的还包括国家情报总监克拉珀、国家安全局局长亚历山大等高级情报官员。

保罗在法院外对媒体说,他们代表“每一个拥有电话的美国人”发起这场“具有历史意义”的诉讼,以抗议美国政府无视公民权利,纵容国家安全部门监听并采集公民电话通信数据。

哈总统欲改国名引外资

据新华社北京2月13日新媒体专电 哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫日前在视察石油重镇阿特劳时,提议民众考虑将国名改为khazah Yeli,即“哈萨克人的国家”。

据俄罗斯之声电台网站2月11日报道,中亚多国的国名皆以“斯坦”结尾。纳扎尔巴耶夫认为,将之改为哈语的Yeli即国家一词,对投资者会更具吸引力。在他看来,外国投资人之所以对这个拥有1700万人口的油气和金属出口大国重视不足、吝于投资,与“斯坦”不无关系。



巴基斯坦警察遭自杀式袭击

2月13日,在巴基斯坦南部城市卡拉奇,警察查看爆炸现场。

当天,卡拉奇一辆载有40名到50名警察的大巴遭到自杀式汽车炸弹袭击,造成至少8名警察死亡、30人受伤。目前尚无任何组织宣称制造了这起袭击事件。

(新华社/美联)

讣告

慈父常洪军,曾任原中共洛阳市郊区区委组织部副部长,因病不幸于2014年2月13日凌晨去世,享年83岁。定于2014年2月15日上午8时30分在洛阳殡仪馆万安厅举行告别仪式,望我父生前友好届时参加。

女:常冰梅 婿:贺豫嵩
子:常小勇
携外甥女:贺音 婿:李然 泣告